## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Еничевой Натальи Викторовны на тему «Реализация правоспособности юридического лица в процедурах несостоятельности (банкротства), представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.03 -гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право

Тема диссертационного исследования Н.В. Еничевой, является актуальной как с теоретической, так и с практической точек зрения. Исходя из текста автореферата, автор глубоко исследовала правоспособность юридического лица в процедурах банкротства, определила сущность банкротства, а также банкротных процедур. В работе проведен анализ судебной практики, деятельности арбитражных управляющих, рассмотрена динамика развития законодательства.

Диссертация соответствует заявленной теме исследования и выполнена посредством последовательного решения задач, поставленных перед исследованием. В частности:

- рассмотрена правовая и экономическая сущность несостоятельности (банкротства),
- проведен анализ источников правового регулирования несостоятельности (банкротства),
- рассмотрены понятие и виды процедур несостоятельности (банкротства)
- проведен анализ правового регулирования процедур предотвращения банкротства,
- проведен анализ правового регулирования процедур банкротства, приводящих к ликвидации субъекта,
- определены проблемы правового регулирования статуса субъектов участвующих в процедурах банкротства
- рассмотрены проблемы правового регулирования и правоприменительной практики несостоятельности (банкротства).

В работе сформулированы предложения теоретического и практического характера по совершенствованию правового регулирования несостоятельности (банкротства).

Исходя из содержания работы можно сделать вывод о том, что Н.В. Еничева

проанализировала современную научную литературу, а также провела анализ судебной практики.

Среди основных положительных черт работы следует отметить хорошую подборку материала для изучения, проведение самостоятельного анализа литературы и судебной практики.

Отдельно можно положительно отметить акцентирование и подробное рассмотрение ключевых проблем, выработки предложений по их решению. Также среди положительных моментов следует отметить то, что на все спорные вопросы, затрагиваемые в работе, Н.В. Еничева дает аргументированные ответы, не ограничиваясь простой констатацией взглядов, существующих в современной литературе.

Исходя из структуры работы, изложенной в автореферате, можно сделать вывод о том, что диссертация логически выстроена и написана научным языком.

Таким образом, можно констатировать, что диссертационная работа Еничевой Натальи Викторовны на тему: «Реализация правоспособности юридического лица в процедурах несостоятельности (банкротства)» соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (в ред. Постановления Правительства Российской Федерации от 01.10.2018 №1168) к кандидатским диссертациям и может быть представлена к защите, а ее автор - Наталья Викторовна Еничева заслуживает присуждение ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.03 - гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право.

ФГБОУ BO Проректор работе «Всероссийский ПО научной государственный университет юстиции (РПА Минюста России), доктор В.А. Гуреев юридических наук, профессор

04.03.2022

121351, г. Москва, ул. Молодогвардейская, д. 46, корп. 1 Электронная почта: rpa@rpa-mjust.ru

Подпись заверяю

Главный специалист во управлевию кадрами и трудовыми отношениями Калишевская М.Г.